

Előszó

Az olvasó figyelmébe

Egy évvel ezelőtt a „cigánybűnözés” fogalmáról, rendészeti és kriminalisztikai vonatkozásairól szerveztünk vitát „Kisebbségi probléma – társadalmi csapda” címmel. Sok vita és aggodalom övezte a szervezést, hisz politikailag rendkívül érzékeny a téma (az ORFK távol is tartotta magát a rendezvénytől). A konferenciák értelméről, illetve hiábavalóságáról gyakran tünődünk, ezúttal pedig különösen bizonytalanok lehetünk a tekintetben, hogy lendítettünk-e valamelyest a dolgok állásán – amint ezt az egyik hozzászóló rendőri szakember e számunkban ki is fejti. Mindenesetre a „cigánybűnözés” kérdésköre továbbra is az egyik legneuralgikusabb társadalmi probléma Magyarországon, amely bizonyosan nem kerülhető meg, sőt nem szabad megkerülni, mert a tisztázatlanság, a tudomásul nem vétel, sőt a mellébeszélés tovább növeli a társadalmi feszültségeket, amelyek pedig konkrét rendészeti válaszokat követelnek.

Felettébb izgalmas és a tudomány gyakorlati alkalmazhatóságát kiválóan példázza az MH370-es maláj légi járat rejtélyes eltűnésének kriminalisztikai elemzése. Ez a rendkívüli esemény – amely emberek százainak tragédia, mindannyiunk számára pedig fenyegető lehetőség – alkalmat adott a bűnügyi tudományok eszköztárának felvonultatására.

Rendészettudományunk még az alapfogalmak tisztázásánál tart. Angol nyelvű tanulmányunk összehasonlító elemzése a közigazgatás és a rendészet viszonyáról fontos lépés, a rendvédelem és a rendészet tartalmának feltárása a köznapi gyakorlat számára is nélkülözhetetlen muníció.

A társadalmi nemük, nemi identitásuk és szexuális orientációjuk miatt hátrányos helyzetű személyek, menekültek problémáiról értekező szerzőnk – karunk nappali tagozatos hallgatója lévén – személyes figyelmet is érdemel.

A bűnözésföldrajz sajátos, interdiszciplináris megközelítést, komplex látásmódot igényel. A téma avatott ismerője ezúttal a fővárost veszi szemügyre. Hasznos ismeretek forrásai továbbá az alsó-szászországi rendőrtisztképzést, valamint az orosz rendőrség átalakulását bemutató, elemző írások is.

Németh Zsolt
felelős szerkesztő